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ACTIVITES NUMERIQUES
Exercice 1 :
1) a)

e 2X(=-2)=-4

e —44+5=1

e 1 X5=5
Si on choisit 2 comme nombre de départ, on obtient bien 5.

b)

* 3X(-2)=-6

e —6+5=-1

e (-1 xX5=-5
Si on choisit 3 comme nombre de départ, on obtient — 5.
2) Si on note x le nombre de départ, on obtient (— 2x + 5) X 5 = — 10x + 25
Pour trouver le nombre de départ qui permet d'obtenir 0, il faut résoudre 1'équation : — 10x + 25 = 0

—10x = =125

T =25

Le nombre de départ pour obtenir comme résultat 0 est donc 2,5.
Nx=5P-x*=x"—10x + 25 —x* = — 10x + 25

On retrouve la méme expression littérale que dans la question précédente Arthur a donc raison.

Exercice 2 :
1) D'apres le graphique :
a) A partir de 6 L de liquide on obtient 6,5L de glace.
b) Pour obtenir 10 L de glace, il faut mettre a geler environ 9,25 L d'eau.
2) Le volume de glace est proportionnel au volume d'eau liquide car la représentation graphique de la situation
est une droite passant par l'origine du repere.

3) Il s'agit d'une situation de proportionnalité :

Volume d'eau 10 100
Augmentation 0,8 ?
100x0,8

On appliquer la régle de trois : =8

10

L'augmentation est donc de 8 %.



ACTIVITES GEOMETRIQUES
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2) a) Dans le triangle BJK rectangle en B (car ABCD est un carré), d'apres le théoréme de Pythagore :
JK? = JB* + BK?
JK2=324+3"=9+9=18
JK =18 ~ 4,2 cm.
b) Non l'octogone n'est pas régulier car tous les cotés ne sont pas de la méme longueur (JK # KL).
¢) On obtient l'aire de 1'octogone IIKLMNOP en enlevant de l'aire du carré ABCD l'aire des 4 triangles.
Axpep = 9 X 9 = 81 cm?
Apx = Apim = Acvo = Aar = AT X AP +2 =3 X3 +2=45cm’
Apxivnor = 81 —4 X 4,5 = 63 cm?
3) a) voir figure
b) L'aire du disque de diamétre 9 cm (et donc de rayon 4,5cm) est T X 4,5 = 20,25 1

Or 63,6 < 20,25 ™ < 63,7. L'aire du disque est donc supérieure a l'aire de I'octogone qui est 63 cm?.
Exercice 2

1) Voir figure en annexe.

2) Le plus grand c6té est [BC] : BC* = 5,2° = 27,04

AB? + AC* = 22 + 48 =4 + 23,04 = 27,04

D'ou BC* = AB? + AC?> I'égalité de Pythagore est vérifiée, le triangle ABC est donc rectangle en A.

3) Voir figure en annexe.

1

4)VSABC :g X (2 ><4,8 —2) X3 = 4,8cm3



PROBLEME
Premieére partie : Peinture des murs et du plafond

1) a) Le plafond est un rectangle de 6,40 m sur 5,20 m. Son aire est donc : 6,40 X 5,20 = 33,28 m*.
b) On sait qu'il faut 1 L de peinture pour 4 m?,
Pour peindre le plafond, il faut donc 8,32 L de peinture. (33,28 + 4 = 8,32)

2) a) Atcevant = Agacearricre = 6,40 X 2,80 = 17,92 m?

Afuce gauche = Aface droie = 5,20 X 2,80 = 14,56 m?

Apore = 2 X 0,80 = 1,60 m*

Abaievimee = 2 X 1,60 = 3,20 m?
On note S la surface a peindre.

S = Atuce avantt Aface arriere T Aface gauche T Aface droite — (AporteT 3 X Abaie vitree)

S =17,92 + 17,92 + 14,56 + 14,56 — (1,60 + 2 X 3,20) = 53,76 m*
La surface de mur a peindre est bien d'environ 54 m?.

b) On sait qu'il faut 1 L de peinture pour 4 m?,
54 + 4 = 13,5. 1l faut environ 13,5 L de peinture pour peindre les murs.

3)8,32 + 13,5 = 21,82
Pour le plafond et les murs, I'entreprise a besoin de 21,82 L de peinture or un pot contient 5 L de peinture.
21,82 + 5 = 4,364. Quatre pots de peinture de 5 L ne seront pas suffisants, il faudra donc cinqg pots de peinture.

Deuxiéme partie : Pose d'un dallage sur le sol

1) Déterminons le PGCD de 640 et 520 avec l'algorithme d'Euclide :
640 = 520 X 1 + 120 520 = 120 X 4 + 40 120 = 40 X 3
Finalement, le PGCD de 640 et 520 est 40.

2) a) On peut choisir des dalles de 20 cm ou de 40 cm seulement car 20 et 40 sont les seuls diviseurs
communs a 640 et 520 parmi les nombres proposés.
b)

* Pour des dalles carrées de 20 cm de coté :
640 + 20 = 32 sur la longueur, il faudra 32 dalles.
520 + 20 = 26 sur la largeur, il faudra 26 dalles.
32 X 26 = 832 pour recouvrir tout le sol, il faudra 832 dalles.

* Pour des dalles carrées de 40 cm :
640 + 40 = 16 sur la longueur, il faudra 16 dalles
520 + 40 = 13 sur la largeur, il faudra 13 dalles
16 X 13 = 208 pour recouvrir tout le sol, il faudra 208 dalles.

Troisiéme partie : Coiit du dallage

1) a) 48 X 9 = 432. Avec le grossiste A, les 9 paquets colteront 432 €.
b) 45+42 X 9=423. Avec le grossiste B, les 9 paquets coliteront 423 €.

2) a) n paquets a48 € : Py = 48n
b) n paquets a 42 € puis la livraison a 45 € : Py = 42n + 45

3) a) Pour P4, on peut placer les points (0 ; 0) et (10 ; 480) et pour Py les points (0 ; 45) et (10 ; 465).

b) Sur le graphique, les deux droites se coupent pour n = 7,5.
Si on achéte 1 a 7 paquets, le tarif du grossiste A est le plus avantageux. Si on achéte 8 paquets ou plus, le tarif
du grossiste B est plus intéressant.
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Feuille annexe 2
A rendre avec la copie
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